



VÉRTES - GERECSÉ

Baj, Bodmér, Bokod, Csákberény, Csákvár, Csókakő, Dad, Dunaalmás, Dunaszentmiklós, Gánt, Gyermely, Héreg, Kecskéd, Kocs, Kömlőd, Környe, Magyaralmás, Naszály, Neszmély, Pátka, Pusztavám, Sárkeresztes, Söréd, Szákszend, Szár, Szárliget, Szomód, Szomor, Tardos, Tarján, Újbarok, Várgesztes, Vértesszőlős, Vértessomló, Vértestolna, Vértesszőlős, Zámoly

Vidékfejlesztési Közösség

HÍRLEVÉL



ÚJ MAGYARORSZÁG
VIDÉKFEJLESZTÉSI PROGRAM
2007-2013



2015. november
VII. évf. 11. szám

Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap:
a vidéki területekbe beruházó Európa

Egyesületi hírek

Elindult a HFS előkészítése – Tervezést Koordináló Csoport

Az októberi Elnökségi ülésen született döntés arról, hogy a Helyi Fejlesztési Stratégia szakmai megalapozására feláll egy Tervezést Koordináló Csoport (TKCS). A csoport első találkozója 2015. november 19-én volt, ahol a tagok meghatározták a következő 4-5 hónapra vonatkozó ütemtervet is. A HFS tervezetét a közgyűlésnek is el kell fogadnia, így előreláthatólag január közepén közgyűlésre is számítani kell. A csoport tagjai név és képviselt szervezet szerint:

Beke László Környe Község Önkormányzata
Bódis Jánosné Kocsi Hagyományőrző Egyesület
Bognár Gábor Csókakői Barkócaberkenye Táncegyüttes
Bognár Krisztián Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Komárom-Esztergom megyei vidékfejlesztési referense
Bokodi István Vértesszőlős Múzeum Baráti Köre Egyesület
Bóhm Livia Vértesszőlős Közművelődésért Egyesület
Csabán Béla Vörösmárvány Alapítvány
Dr. Kovács György Zoltán MTESZ
Dr. Vécsei László Csákberény Fejlesztésért Egyesület
Grúber Zoltán Kecskéd Község Önkormányzata
Hummel Rudolf Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzati Hivatal Vidékfejlesztési, Idegenforgalmi, Koordinációs és Környezetvédelmi Osztálya
Kiss Ferenc Kömlődért Egyesület
Kosztka Ernő Barack-virág Kft.
Krähling János Sárkeresztes Község Önkormányzata
Kunkli Ferenc egyéni vállalkozó
Kutai Tibor Miniszterelnökség, MNVH Fejér megyei referens
Magyarics Gábor Tata és Környéke Turisztikai Egyesület
Merkatz László Vértesi Erdő Zrt.
Mocsi Ádám Miniszterelnökség, MNVH Komárom-Esztergom megyei referens
Musicz László Által-ér Szövetség
Nagy Dániel Pátka Község Önkormányzata

Nagy György Szomor Község Önkormányzata
Nagy Sándor mezőgazdasági vállalkozó
Orbán Péter Szép Jelen Alapítvány
Rácz Zsuzsanna Móri Borvidék TDM Egyesület
Róky Attila Vimro Kft.
Schunder Tibor Baj Község Önkormányzata
Sümegh István egyéni vállalkozó
Szűcs Attiláné Dad Község Önkormányzata
Vas Istvánné Magyaralmás Község Önkormányzata
Vízsló Levente Pro Vértesszőlős Nonprofit Zrt.
Zoltánfi Zsuzsanna Vértesszőlős Község Önkormányzata

Az első találkozón az alábbiakról egyeztettek a résztvevők. Elsőként a megjelent Helyi Fejlesztési Stratégiák elkészítésére vonatkozó pályázati felhívást tárgyalták meg. Ennek értelmében készítették el a tagok az ütemtervet is.

A Vértesszőlős-Gerecse Közösség munkaszervezete 2015 nyár elején megkezdte a projektötletek gyűjtését körzetében. A havonta megjelenő elektronikus hírlevélben is megjelentettük a felhívást, és kiküldtük e-mailban is a kérést és a hozzá tartozó tájékoztatókat minden tagunknak, eddigi ügyfelünknek, partnereinknek. Október közepéig 194 projektötletet küldtek be. Főleg az önkormányzatok (123 db), de érkezett minden szférából – vállalkozások részéről 30 db, civil szervezetek és egyházak részéről 41 db, majdnem minden településről érkezett be fejlesztési elképzelés a következő évekre vonatkozóan.

A projektötletek egyrészt településenként kerültek rendszerezésre, így látjuk, mely elképzelésnek ki a projektgazdája egyes településeken. Ez a leválogatás arra is jó, hogy az egymással szomszédos, azonos mikrotérségbe tartozó településekről lássuk a hasonló projektötleteket, melyek esetleg közösen, együttműködésben valósíthatók meg.

Mivel a Vértes-Gerecse Közösség együttműködve a Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzattal vállalta a TOP-hoz szükséges projektgyűjtést is (2014 nyara és 2015 februárban még pontosítások), ezért ezzel az adatbázissal is rendelkezünk, mely szintén jobb rálátást biztosít majd a tervezésre, mivel ismerjük a települések ezen elképzeléseit is.

Szeptemberben 9 (Bodmér, Kömlőd, Lovasberény, Neszmély, Pusztavám, Söréd, Újbarok, Vértesboglár, Vértestolna), míg októberben 2 (Vértesszőlős, Csákyberény) tájékoztató fórumot tartottunk annak érdekében, hogy a résztvevőket informáljuk az új Vidékfejlesztési Program lehetőségeiről. Elsősorban azokat a témákat érintettük, amelyek az eddigi pályázói kört (önkormányzatok, civilek, vállalkozók, egyházak) érinthetik. Ezen kívül felhívtuk a figyelmet a más Operatív Programokra, melyek szintén több pályázati lehetőséget tartalmaznak. A fórumokra nemcsak az adott települést hívtuk meg, hanem ezeket összevontan, több környező települést érintve hirdettük meg. Elsőként beszámoltunk az elmúlt időszak eredményeiről, majd az új lehetőségeket vázoltuk fel, végül a lehetséges LEADER témaköröket beszélgettünk át a résztvevőkkel. A fórumokon azt tapasztaltuk, hogy hasonló ötletek merültek fel, mint az előző időszakban.

A TKCS november 19-én kezdte meg munkáját, ekkor döntöttek arról, hogy két szekcióban – „vidékfejlesztés” és „gazdaságfejlesztés” – folytatják tovább a munkát. A HFS fő irányai a 2007-2013-as időszakra vonatkozó stratégiától valószínűleg nem fognak nagyvonalakban eltérni. Elhangzott az is, hogy a csökkentett LEADER forráskeretből minden fejlesztés nem valósítható meg, ezért a többi Operatív Program pályázati lehetőségeit is figyelembe kell venni. Az önkormányzatok nagyrészt a TOP-ból, a vállalkozások a GINOP-ból, a környezetvédelmi és természetvédelmi fejlesztéseket a KEHOP-ból kaphatnak támogatást. A LEADER-nek mindenképpen egy kiegészítő, összekötő szerepe lesz, ahol csak olyan projektek támogathatóak, melyek más programokból nem.



Munkaszervezeti hírek

Natúrpark műhelytalálkozó

A Herman Ottó Intézet kezdeményezésére gyűltek össze november 23-24-én a magyarországi natúrparkok képviselői, hogy megvitassák a Natúrpark fejlesztési koncepció szakmai háttéranyagot. A dokumentum ugyan nem jogi alapú, de meghatározza a jelenlegi és a későbbiekben címbirtokosságot szerző natúrparkok szervezési és működési feladatait. A koncepcióban megjelenik a 4 pilléres modell, a pillérek mentén elvégzendő feladatok. Magyarországon jelenleg 9 hivatalosan bejegyzett natúrpark tevékenykedik, akik mind hozzátették tapasztalataikat, véleményüket a koncepcióhoz.

II. Bakonyexpo – konferencia

A rendezvényt kisebb kíséssel Dr. Radovits Tibor és Sövényházi Balázs, a NAK Veszprém Megyei Szervezet elnöke és alelnöke köszöntötte. Moderátor: Papp Gergely

A „Helyi Termék Éve programsorozat” céljait és eddigi eredményeit, a jövő év tavaszig még folyamatban lévő programokat Dr. Pleva György, a NÉBIH Élelmiszer- és Takarmánybiztonsági igazgatója ismertette. Az idén áprilistól jövő év áprilisig tartó rendezvények célja a fogyasztókkal megismertetni a magyar helyi termékeket, számukra közös, változatos megjelenést és piacot teremteni a népszerűsítés érdekében, valamint a termelők ismereteit bővíteni a szükséges jogszabályi háttérrel a termelés és az értékesítés területén egyaránt. A rendezvényeken kitértek a pályázati és egyéb forrásteremtési lehetőségekre is - akárcsak a mai napon - szóba kerültek a REL-lel kapcsolatos információk is. A 2010-ben megjelent kistermelői rendelet, annak folyamatos módosítása és a 2012-ben megjelent helyi termelői piacokról szóló rendelet nagyban elősegítette az országban – a kis volumenben mezőgazdaságban, élelmiszer feldolgozásban tevékenykedő természetes személyeknek, azaz a kistermelőknek - termékeik előállítását, csomagolási és értékesítési lehetőségeik bővülését. Letisztulóban vannak a fő kérdések, amelyek a csatlakozáskor a kistermelőket hátrányos helyzetbe hozta. A következő előadó is a NÉBIH szakembere volt. A Vendéglátás- és Étkeztetés Felügyeleti Osztályának vezetője, Zoltai Anna a „helyi termékek szerepe a közétkeztetésben” címmel mutatta be a jó és kevésbé mintaértékű lehetőségeket. Az országban ma kb. 4500 főzőkonyha van, ahova a termelők alapanyagot, élelmiszert szállíthatnak, és kb. 5300 a tálalókonyhák száma. Főleg az önkormányzatok

csökkentették le a főzőkonyhákat, és itt nagy a kockázat a szállítási távolságok miatt. A közétkeztetésben előállított menük körében megindult egy tesztelés, amely érzékszervi vizsgálatnak felel meg. Az eddigi tapasztalatok siralmasak. 55% mondható átlagosnak, 12% átlag alatti, amely mind a hulladékba kerül. Ez ellen kellene még jó mintákat kidolgozni. Az is megállapítható, hogy a rossz végtérmekekért (menüs ételek) a rossz, gyenge minőségű alapanyagok tehetők sok esetben felelőssé. Tartanak egy versenyt is a közétkeztetésben dolgozó séfeknek „OKÉS” néven, és folyamatosan dolgoznak a NÉBIH-nél is a „minőségvezérelt közétkeztetés érdekében. Ezután Dr. Leitold József főosztályvezető a Veszprém Megyei Kormányhivatal főállatorvosa az „Adalékanyagok szerepe az élelmiszer előállításban. Mit jelentenek az „E számok?”” címmel összefoglalta mindazokat az ismereteket, amelyről minden élelmiszer előállítónak és a fogyasztónak is kell, illetve hasznos tudni. A jogszabályi ismereteken kívül praktikus csoportosításokon keresztül ismerhettük meg a színezékeket, ízfokozókat, állagstabilizáló szereket, melyek nagy többségéről tudni kell, hogy nem szintetikus úton készülnek. Mégis vannak olyan emberek, akik érzékenyek lehetnek ezekre a származékokra, és ezért most már nem csak a csomagoláson kell feltüntetni ezeket az E számokat, vagy nevüket és a mennyiséget, amelyet a termék tartalmaz, hanem 2015 április óta a csomagolatlan termékek esetében is ismertetni kell a vásárlókkal a legfontosabb információkat. Példaként a cukrászdai süteményeket említette az előadó, mert vannak olyan színező adalékok, amelyek gyerekek esetében hiperaktivitást okozhat. Vagy pl. a fenilalanin, amely az arra érzékenyek esetében rövid idő alatt is butulást, agykárosodást okozhat. Az ellenőrzések folyamatosak a termékeknél, üzletekben, de a cél a tájékoztatás, figyelmeztetés, és csak ismételt vétségek esetén alkalmaznak büntetést.

Dr. Gyimes Ernő egyetemi docens a Szegedi Tudományegyetem Mérnöki karáról érkezett, hogy a szakmai érdeklődőkkel megismertesse röviden, melyek azok az ágazatok, ahol a kistermelők is gazdaságosan tudnak feldolgozással foglalkozni. Előadásának címe: „a kis volumenű élelmiszeripari gyártó, manipuláló és csomagológépek technikai színvonala, újdonságai, elérhető eszközei Magyarországon”. Vannak olyan ágazatok, melyeket kifejezetten csak nagy volumenben érdemes végezni (malomipar, vágóhidak), de a tej,- hús,- aszalvány,- zöldség,- gyümölcs,- édesipari termékek feldolgozása, olajok, savanyúságok előállítása a kistermelői szektorban is nagyon jó eredményességgel állíthatók elő. Tulajdonképpen ahol rendelkezésre áll helyben a jó minőségű alapanyag, megfelelő infrastruktúra, humán erőforrás és az élelmiszer biztonság, ott bátran kezdeményezhetik a mezőgazdasági termékek feldolgozását.

A Bakony expo díszvendége Szabolcs-Szatmár megye lett az idén. Onnan érkezett Sztolyka Zoltán polgármester úr is, aki 2006 óta áll Rozsály település élén. A 811 fős településen 5 éve önellátásra kezdenek berendezkedni, amelyekről szemléletes és lendületes ismertetőt hallhattunk a „multiorganikus község, avagy hogyan fejlesszük településünket” címmel. Rozsály faluban az önkormányzat egy alapítványt hozott létre, amely térségi TV-t működtet, ezen a bezárkózódó társadalmi helyzetben is nyitni tudnak a lakosok felé hasznos információkkal. Ad/vesz boltot működtetnek, ahova bizományos úton minden őstermelő felesleges terményét beveszik, majd a boltban levásárolhatja az illető a bevételt. Térkő gyártó üzemet is berendeztek, ahol a közmunkások állítják elő a parkolókhöz, terekhez szükséges térkövet. A hátrányos helyzetű, de szabadidő kapacitással rendelkező családoknak kertészetek beindításához biztosít az önkormányzat 1-2 ha méretű földeket, melyekből összesen 9 hektárral rendelkezik a falu szabadon a TSZ megszűnése óta. Mostanra beindult a „Szatmári Ízek Háza Szociális Piacszövetkezet is. Tűzifa ellátási rendszerükkel sikerült az erdészetet megnyerni partnernek, azóta megszűntek az illegális fakivágások is. Az önkéntes munka a faluban teljesen elfogadott lett, minden olyan család, ahol a civil életbe bekapcsolódik a család valamelyik tagja, év végén egy nagy közös falubálon vehet részt. Tavaly a 811 fős településen 600 önkéntes karszalagot osztottak ki, és vettek részt ezen a hagyományos rendezvényen. A polgármester úr prezentációját a résztvevők nagy tapsal, a hivatalos megnyitón pedig a szervezők a Bakony expo díjával ismerték el a szatmári termékeket bemutató szövetkezetet.



A szünet után Fórumbeszélgetéseket hallgattunk meg két körben. Körkérdésekre adott válaszokkal fejtették ki a felkért szakemberek véleményüket a kistermelők lehetőségeiről a REL-ben, hogyan válhatnak beszállítókká a közétkeztetésben, éttermekben, üzletláncokban.

Meghívott hozzászólók az első körben a következők voltak:

- Zoltai Anna osztályvezető, NÉBIH, Élelmiszer és Takarmány-biztonsági Igazgatóság Vendéglátás- és Étkeztetés Felügyeleti Osztály
- Dr. Kujáni Katalin Olga szakreferens, Földművelésügyi Minisztérium
- Szabados Zsuzsanna munkaszervezet vezető, Éltető Balaton-felvidékért HACS
- Klausz Tibor, zöldségtermelő

Második körben a Vidékfejlesztési Program lehetőségeiről a kistermelők számára, és arról kérdezett Papp Gergely moderátor, hogyan lesz a lehetőségből megvalósítás. (eljárásrend, finanszírozás, buktatók, eddigi tapasztalatok) Meghívott hozzászólók:

- Dr. Viski József helyettes államtitkár, Miniszterelnökség
- Sztolyka Zoltán polgármester, Rozsály
- Alacs János operatív igazgató, Pályázatkészítő Iroda Kft.
- Sövényházi Balázs alelnök, NAK

Végül délután 3 órakor elérkezett az expo hivatalos megnyitása is. A szervezők, védnökök, államtitkárok megnyitó beszédei után a látogatók megtekinthették a sportcsarnokban berendezett vásárt, ahol kóstolók után megvásárolhatták a nekik legjobbnak ítélt falatokat, italokat, kézműves termékeket a 120 megjelent kiállító kínálatából.

Egyéb hírek

BESZÁMOLÓ AZ MVH ÉS AZ FM KÖZÖS SAJTÓTÁJÉKOZTATÓJÁRÓL

Összesen nyolc uniós és nemzeti jogcímnél indítja meg október 16-tól a 70 százalékos agrártámogatási előlegfizetést a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal (MVH) – nyilatkozta az agrárszektor.hu-nak Gyuricza Csaba, az MVH elnöke. A hivatal két további jogcímnél, a kistermelők átalánytámogatásánál és a cukorrépa-termelők támogatásánál is indít idei kifizetéseket. Az ágazati szereplők a 2015-ös évre összesen 441,7 milliárd forintra számíthatnak, amelyből mintegy 200 milliárdot még az idén megkaphatnak, a fennmaradó összeghez pedig a jövő év első felében juthatnak hozzá.

Az eddigi kettőről az idén nyolcra növekszik azoknak a támogatási jogcímeknek a száma, amelyeknél az MVH október 16-tól előleget fizet – közölte Gyuricza Csaba. Emellett Magyarország él azzal a lehetőséggel is, hogy idén a tagországok – az Európai Bizottság hozzájárulásával - a korábbi 50 százalékról maximum 70 százalékra emelhetik a támogatási előleg mértékét. Ugyanakkor az előlegfizetést a tagállamok többsége nem alkalmazza, így Magyarország azon kevés EU-tag közé tartozik, amely az előrehozott kiutalásokat felvállalja – húzta alá az MVH elnöke.

Az előlegfizetés azoknál a jogcímeknél jöhet szóba, amelyek az úgynevezett közvetlen uniós támogatásokhoz, illetve az átmeneti nemzeti támogatásokhoz (ÁNT) tartoznak. Magyarország az elmúlt években csak a területalapú támogatásoknál (SAPS) és a különleges tejtámogatásoknál fizetett előleget, az idén azonban e lehetőséget a SAPS-alaptámogatásnál, a zöldítésnél, a tejhasznú tehéntartásnál, a termeléshez kötött anyajuh támogatásnál, a hízóbika-tartás támogatásánál, az anyajuhok kiegészítő támogatásánál, az átmeneti nemzeti anyajuh-támogatásnál és a nemzeti tejtámogatásnál alkalmazza.

A jogcímek közül a legnagyobb összeget a 227,3 milliárd forintos SAPS-alaptámogatás és a 126,5 milliárdos zöldítési támogatás teszi ki. SAPS-alaptámogatásból – figyelembe véve a 70 százalékos maximumot – előlegként hektáronként legfeljebb 31 886 forintot, zöldítésre hektáronként legfeljebb 17 748 forintot kaphatnak előlegként a termelők, vagyis október 16-tól együttesen körülbelül 49 616 forinthez juthatnak, míg a két jogcím teljes összege hektáronként 70 880 forint lehet.

Ugyanakkor a gazdálkodóknak arra kell számítaniuk, hogy a SAPS- alaptámogatási és a zöldítési előleg nem egyszerre érkezik majd a számlájukra – hívta fel a figyelmet Gyuricza Csaba. Bár a kifizetések október közepétől mindkét jogcímnél megindulnak, a SAPS-nál a nagyobb tömegű kiutalások november első felétől, a zöldítésnél november második felétől várhatók. A SAPS-nál a kifizetéseket a túligénylések és a menet közbeni ellenőrzések befolyásolják, zöldítési pénzt pedig csak az kaphat, akinek az MVH SAPS-előleget már fizetett, a szükséges ellenőrzéseket nála elvégezte, illetve a zöldítési követelmények teljesítése nem vonatkozik rá. Az előlegfizetéseken túl az MVH még az idén megkezdte a kistermelők uniós átalánytámogatásának és a cukorrépa-termelők támogatásának kifizetéseit is, amely további 42,1 milliárd, illetve 2,5 milliárd forint kiutalását jelentheti. A piaci szereplők – tette hozzá Gyuricza Csaba - közvetlen és hazai támogatásként az idei év után összesen 441,7 milliárd forintba számíthatnak, amelyből mintegy 200 milliárdot kaphatnak meg még 2015-ben, míg a fennmaradó részhez 2016. június 30-ig juthatnak hozzá. A 441,7 milliárdos összegbe nem tartoznak bele a vidékfejlesztési támogatások, amelyekre – a nyáron elfogadott magyar Vidékfejlesztési Program alapján - a közelmúltban kezdte meg a pályázati felhívások kiírását az irányító hatóságként működő Miniszterelnökség.

forrás: www.mvh.gov.hu

Növelné az agrártárca a hungarikumok támogatására szolgáló keretet

Az agrártárca a következő években növelni kívánja az évi mintegy 500 millió forintos, a hungarikumok támogatására szolgáló keretet - mondta a földművelésügyi miniszter hétfőn Budapesten, az első Paprika Market megnyitóján.

Fazekas Sándor a főváros legnagyobb alapterületű hungarikum ajándékaruházának hivatalos átadásán elmondta: a most rendelkezésre álló mintegy félmilliárd forintból támogatják például a hagyományörző szervezeteket, illetve finanszírozzák több hungarikum reklám- és marketingköltségét.

Elmondása szerint a keret növelésére azért van szükség, mert a hungarikumok száma emelkedik - most 54 van -, és például az élelmiszer jellegű termékeknél szükség lehet az ismételt piaci bevezetésre, így például a debreceni páros kolbász esetében. A hungarikumok a magyar nép kimagasló teljesítményei, minél szélesebb körű megismertetésük fontos a bel- és a külföldön is - fűzte hozzá a miniszter.

Fazekas Sándor az MTI-nek elmondta: a hungarikumok minősítési rendszere alulról építkezik, a termékek köre civil kezdeményezésre bővül. Hungarikum ugyanis csak az a magyar csúcsteljesítmény lehet, amelyet egy adott magyar közösség magáénak érez és azt gondozza - emlékeztetett a miniszter.

A hungarikumok minősítési rendszere alulról építkezik, a termékek köre civil kezdeményezésre bővül. Úgy vélekedett, a hungarikumok száma száz körüli lehet majd, a magyar értéktár azonban ennél nagyobb is lehet. Lipcsey György, a Magyar Turizmus Zrt. (MT Zrt.) agrármarketing vezérigazgató-helyettese szerint a Paprika Market és a hasonló kezdeményezések jól szolgálják, hogy a nagyközönség is megismerje a magyar termékek legjavát. Az MTI-nek elmondta: az MT Zrt. az idén az Országos Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Kiállításon és Vásáron (OMÉK) kívül belföldi promócióra mintegy 180 millió forintot, jövőre ennek mintegy másfélszeresét költi. Rácz Péter, a Paprika Market tulajdonosa az MTI-t arról tájékoztatta, hogy a terveik szerint már jövőre megnyitnak egy hasonló ajándékaruházatot, a helyszínét egyelőre nem közölte.

Beszámolt arról, hogy a most átadott üzletben a tesztüzem hét hónapja alatt 18 ezer vásárló fordult meg, és 53 ezer terméket vásárolt. Forrás: MTI

Vidékfejlesztési konzultációt rendeztek Tatán

A Magyar Önkormányzatok Szövetsége településvezetők számára „Vidékfejlesztés, mint fenntartható fejlődés” címmel vidéki konzultáció-sorozatot szervezett, melynek Komárom-Esztergom megyei helyszíne Tata volt, november 10-én.

A meghívottak a Városháza dísztermében találkoztak, ahol a délelőtti folyamán előadásokat hallgattak, és konzultáltak a vidékfejlesztés aktuális kérdéseiről.

A helyszínen elsőként Dr. Gémesi György, a Magyar Önkormányzatok Szövetségének elnöke beszélt az önkormányzatok jelenlegi helyzetéről, valamint a szövetség jövőbeni terveiről.

„A fenntartható település” címmel Michl József, Tata polgármestere városunk eredményeit bemutató előadásában elsőként kiemelte azt a helyi programot, melynek célja, hogy minden tatai gyerek vagy sportoljon, vagy valamilyen művészetet tanuljon. Ennek eredményeképpen mára sikerült elérni azt, hogy az általános iskolai korosztály több mint 60%-a jelenleg az iskolai kötelezettségein túl vagy sportol, vagy valamilyen művészeti iskolában tanul, ami kiemelkedő eredmény országos szinten is. A sport és a művészet tehát a városban egy nagyon fontos irány a következő generáció felnevelése szempontjából. Bár Tatán nincs felsőoktatás, mégis négy felsőoktatási intézménnyel van együttműködési megállapodása a városnak, és a tatai főiskolások-egyetemisták a Bursa Hungarica mellett, az Öveges József ösztöndíj-programban is részesülhetnek, míg az általános iskolákban a „Tata legszorgalmasabb diákja” címmel jutalmazták azokat, akik a legtöbbet dolgoznak. Michl József beszélt arról is, hogy fő feladatnak a város közösségépítését tekinti, hiszen a legfontosabb, hogy azok akik Tatán élnek valóban otthon érezhessék magukat, és sajátjuknak érezhessék a várost, amit ők maguk is építenek. Ezért fontos a civil szervezetek és egyházak támogatása, mivel azoknak komoly közösségépítő funkciójuk is van. A szociális terület szerepéről szólva elmondta, hogy a szociális támogatási rendszer előnyére változott meg a közelmúltban, nemcsak a rászorulókkal való közvetlenebb kapcsolattartás miatt, hanem mert szabadabban lehet gondolkodni a rendelkezésekre álló pénz elosztásáról is.

Egyéb hírek

Hozzátette:- a közfoglalkoztatás területén a tatai kistérség a megyében az élen jár, az önkormányzat folyamatosan tud az év folyamán értékteremtő munkát adni, ennek alapja az a 300 hektárnyi zöldfelület, amit kezelni kell a városban, s ezen a téren is bőven vannak szép feladatok. A polgármester tapasztalatait összefoglalva elmondta, önmagában kevés az, ha valaki munkát kap, mert mentális támogatás is szükséges ahhoz, hogy a munka eszközén túl segítsük a rászorulókat egy teljesebb élet kialakításában. Ezért Tatán külön szakember foglalkozik azzal, hogy a közfoglalkoztatásban résztvevők olyan személyes gondoskodást is kapjanak, amely a mentális-érzelmi nehézségeik enyhítésében, és az önálló élet újraépítésében segíti őket. Michl József előadása végén szólt a Kossuth tér felújításáról, s ehhez kapcsolódva elmondta, hogy minden turisztikai és egyéb fejlesztés elsődlegesen az itt élőknek szól, azoknak akiket nap mint nap érint, és csak másodlagos cél a turisták idecsábítása. Az eredmények felsorolásából nem maradt ki többek között az Angolpark fejlesztése, a Réti 8-as tó átalakítása, az Ökoturisztikai Központ megépítése, és a sportcsarnok építése sem. Tata városa a felsoroltakon kívül több kisebb fejlesztéssel együtt az elmúlt években az uniós támogatásoknak, a magyar kormány támogatásának, és a tatai adófizetők pénzének köszönhetően nagyon sok területen meg tudott újulni-összegezve végül Michl József.

A délelőtti folyamán Horváth Zoltán, a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal Zala megyei kirendeltségvezetője az agrártámogatások új rendszerét illető előadásában beszélt arról, hogyan változnak majd a jövőben a pályázati struktúrák, és az eljárások rendje. A gyakorlati tanácsok mellett szólt a pályázati felhívások meghirdetésének időbeli rendjéről, valamint a jövőre megjelenő pályázati felhívásokról is.

Ezt követően Lőrincz Leó, a Közfoglalkoztatási és vízügyi helyettes államtitkári kabinet főtanácsadója „A közmunka, mint a vidékfejlesztés egyik alapköve” című előadásában többek között beszélt a közfoglalkoztatás rendszeréről és jelentőségéről. Mint elmondta, a rendszer pénzügyi keretei 2011 óta folyamatosan növekednek, s a 2016-os kormányzati célok között szerepel segély helyett munkát adni az érintetteknek, a teljes foglalkoztatottság felé haladni, valamint a közmunkát végzőket kivezetni az elsődleges munkaerőpiacra. Emellett szó volt a jövő évi járási startmunka programok tervezéséről is.

A tájékoztatók után bemutatkoztak a MÖSZ támogatói, majd a résztvevők konzultáltak az elhangzottakkal kapcsolatos aktuális kérdésekről és önkormányzati feladatokról.

forrás: www.tata.hu

Eseményfigyelő

2015. november 29. – Neszmély, adventi gyertyagyújtás a Művelődési Házban, bővebb információ: www.neszmely.hu

2015. december 6. – Gánt, Adventi gyertyagyújtás, bővebben a www.gant.hu oldalon olvashatnak

2015. november 29.-től vasárnaponként Csákváron adventi gyertyagyújtás, bővebben a http://csakvar.hu/k_prg.htm oldalon olvashatnak a programról



2015. december 6-án Szent Miklós ünnepe Dunaszentmiklóson a római katolikus templomban, valamint ugyanott 2015. december 23-án adventi koncert részletek <http://dunaszentmiklos.hu/niklo/rendezvenyek> oldalon

2015. december 5-én Környén a HeMo Musical Stúdió új produkciója, a HOLLE ANYÓ tekinthető meg 14 órától a Művelődési Házban. Belépőjegy ára: 600.- Ft, KÖRNYE kártyával 300.- Ft. Szintén december 5-én a környei római katolikus templomban a Szent Efrém Férfikar ad koncertet, a belépőjegy ára 1.000.- Ft, míg KÖRNYE kártyával 500.- Ft.



Megjelentek az első vidékfejlesztési pályázatok

VP-4-11.1.-11.2.-15 - Ökológiai gazdálkodásra történő áttérés, ökológiai gazdálkodás fenntartása

VP-4-10.1.1-15 - Agrár-környezetgazdálkodási kifizetés

Bővebben a www.palyazat.gov.hu oldalon tájékozódhatnak

November 1-jétől elérhető a IV. Kulturális Közfoglalkoztatási Program partnerségi felhívása

A Kulturális Közfoglalkoztatási Program tervezett folytatása érdekében a Nemzeti Művelődési Intézet az előző évek gyakorlatát követve várja a lehetséges partnerek regisztrációját. Az előzetes regisztráció célja annak felmérése, hogy a kulturális alapellátás kiterjesztése érdekében Magyarország önkormányzatai és kulturális szervezetei milyen létszámkerettel kívánnak bekapcsolódni az értékteremtő közfoglalkoztatási programba.

A IV. Kulturális Közfoglalkoztatási Program a tervek szerint 2016. március 1-jén kezdődik és 2017. február 28-án fejeződik be. A tervezett közfoglalkoztatási program a Belügyminisztérium Közfoglalkoztatási Támogatási Programjának köszönhetően valósulhat meg a támogatási döntés és a hatósági szerződés aláírását követően.

Forrás és folytatás:

<http://www.nmi.hu/hu/Hirek/November-1-jetol-elerheto-a-IV-Kulturalis-Kozfoglalkoztatasi-Program-partnersegi-felhivasa>

Új felhívások a Nemzetiségi támogatások keretében

Támogatást négy kategóriában lehet igényelni. A programok célja a Magyarország területén élő nemzetiségi csoportok nyelvének, kulturális hagyományainak, szellemi és tárgyi örökségük méltó ápolásának segítése.

bővebben: <http://www.emet.gov.hu/hirek/hirek399/>

Megjelentek a NEA 2016. évi működési pályázata!

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma által biztosított forrásból megjelent a Nemzeti Együttműködési Alap 2016. évre vonatkozó működési pályázati kiírása (NEA-16-M). Ezzel lehetőség nyílik a civil szervezetek 2016. évi működésének támogatására.

A pályázatok lebonyolításával kapcsolatos feladatokat az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő látja el. A működési kiírás egységes szerkezetben, egy pályázati kiírás keretében jelenik meg minden kollégium tekintetében. A pályázatok beadási határideje – attól függően, hogy ki melyik kollégiumhoz pályázik - 2016. január 4-7. A szakmai programok támogatásához a pályázati kiírások meghirdetésére – a Nemzeti Együttműködési Alap Tanácsának döntése értelmében legalább 30 nappal a működési pályázat meghirdetése után – várhatóan 2015. december 28-án kerül sor.

Mobilitás és alkalmazkodás kollégium

NEA-MA-16-M

Határidő: 2016.01.07.

Új nemzedékek jövőjéért kollégium

NEA-UN-16-M

Határidő: 2016.01.06.

Társadalmi felelősségvállalás kollégium

NEA-TF-16-M

Határidő: 2016.01.05.

Nemzeti összetartozás kollégium

NEA-NO-16-M

Határidő: 2016.01.05.

Közösségi környezet kollégium

NEA-KK-16-M

Határidő: 2016.01.04.